

NAPREJ

Glasiló jugoslovanske socialno demokratične stranke.

Izhaja razen nedelj in praznikov vsak dan popoldne.

Uredništvo in upravništvo v Ljubljani, Franciškanska ulica šte. 6, I. nadstr.
Učiteljska tiskarna.

Naročnina: po pošti z dostavljanjem na dom za celo leto K 42.—, za pol leta K 21.—, za četrt leta K 10'50, za mesec K 3'50. Za Nemčijo celo leto K 46, za ostalo tujino in Ameriko K 54.

Inserati: Enostopna peti vrstica 30 v; pogojen prostor K 1.—; razglašeni in poslani vrstica po 60 v; večkratne objave po dogovoru primeren popust.

Reklamacije za list so poštnine proste.

Posamezna številka 20 vinarjev.

Vlada ljudstva — ali pa „godeci zagodejo“?

Društvo inženirjev v Ljubljani je snoči oblagodarilo našo javnost z neko izjavo, v kateri protestira proti Narodni vladi SHS v Ljubljani, ker je imenovala našega sodruga, inž. Antona Štebi-ja, za višjega obrtnega nadzornika v Ljubljani. To imenovanje je naše delavstvo sprejelo morda še z večjim zadoščenjem, kakor pa naredbo o uvedbi osemurnega delavnika. To se kaže na vseh naših shodih, to se je pokazalo tudi na nedeljski konferenci delavstva v »Narodnem domu«. Delavstvo inž. Štebi-ju, katerega pozna kot svojega organizatorja in kot temeljitega poznavalca naših socialnih in gospodarskih razmer, zaupa — in to je vse. Gospodje, ki protestirajo proti temu imenovanju, izhajajo namreč iz povsem napačne premise. Takega obrtnega nadzorništva, kakršno je bilo v stari, birokratični Avstriji namreč prav nič ne potrebujemo. Gospodje od društva inženirjev so očitno prezrli naredbo Narodne vlade, ki uvaja v obrtno nadzorništvo institucijo delavskih zaupnikov. Obrtno nadzorništvo, kakršno najbo, se mora preosnovati v socialno-politično institucijo prvega reda, mora biti v najožji zvezi z delavstvom, katerega interese ima zastopati. Obrtnega nadzorništva, ki ne dela drugega, kakor da napiše vsako leto en suhoparen članek za uradni list, delavstvo ne potrebuje. Štebi je med slovenskimi inženirji-praktiki edini, ki se je že dolgo vrsto let pečal s socialno političnimi študijami in je o tem tudi veliko pisal po listih in raznih revijah. To je tista kvalifikacija, ki ga usposablja za vodilno mesto v obrtnem nadzorništvu, ki se bo docela preosnovalo in se preneslo v resnično življenje. Predvsem pa je to zaupniško mesto silno prizadetega delavstva. Sploh bo treba, da se naša javnost enkrat privede modernemu načelu, da imej povsod vedno le tisti prednost, ki uživa zaupanje ljudstva in ki v resnici kaj zna in ne oni, ki nosi seboj celo malho lepih spričeval, pa ne ve kod ne kam, kadar treba delati. Sploh opazimo med našo takozvano akademsko inteligenco toliko nadutosti in domišljije, pa tako malo smisla in znanja za praktično socialno delo, da se opravičeno čudimo. Gospodje, ozrite se malo po svetu in videli boste, da to ni svet avstrijskega obrtnega reda, ki prepoveduje delati čevlje tistemu, ki ni bil tri leta brezplačna dekla v obliki čevljarskega vajenca. Ta duh mora izginiti iz naše nove domačije. Ne dotikamo se tu strokovnega znanja posameznikov. Ni vse, da je kdo jurist, ako se ga rabi pri socialnem delu. Ni dovolj, da je kdo sijajen inženir-matematik, ako se ga hoče rabiti pri organizaciji socialno-političnih institucij. Kdor se pa od društva inženirjev v Ljubljani čuti poklicanega, da takšno delo vrši, ima za to tudi izvenšolsko kvalifikacijo ter uživa zaupanje prizadetega prebivalstva — naj se oglasi. Sprejet bo z obema rokama.

Živimo v dobi revolucionarnih dejanj. Ne smešite se gospodje s takšnimi izjavami. Vsa oblast v državi je od ljudstva. V Švicah večinoma ljudstvo izvoli celo sodnike; postava pa nikjer ne predpisuje, da mora biti ta izvoljenec jurist. Ampak gospodje, ki vodijo društvo inženirjev v Ljubljani, žive še vedno v birokratizmu Avstrije, pa mislijo, da je pač vseeno, ali je ljudstvo* z uradnikom, ki se mu postavi, zadovoljno ali pa ne. Ponavljamo še enkrat, da je obrtno nadzorništvo, ki se bo docela reorganizovalo in preobrazilo, najvažnejša socialno politična institucija, katera more doseči vseh le tedaj, če se nastanja na zaupanje prizadetega delavstva.

To smo morali povedati ne samo za ta slučaj, ampak za vse, sedanje in bodoče, da ne bo prevelikih razočaranj. Uradnik je poklican, da služi ljudstvu; da pa mu je to omogočeno, je treba, da uživa tudi njegovo zaupanje. Če treba, bo organizovano delavstvo tudi v tem slučaju povedalo svoje nedvoumno mnenje. Odločno pa zavračamo vse takšne in sodobne izjave, ki z nedvoumno jasnostjo spričujejo, da so bile poročene v trenutku brezmišelnosti ob popolnem pomanjkanju razumevanja dejanskega stanu.

Shod v Mestnem domu.

V sredo zvečer se je zbralo v Mestnem domu vse polno občinstva, da se porazgovori o cenah živil in drugih nujnih potrebščinah ter o stanovanjskem vprašanju. Sodruga Anton

Kristan je v kratkem govoru poročal o enketi, ki se je vršila nedavno v »Narodni vladi« in je imela edini namen spoznati mnenje producentov, kmetov, tovarnarjev, trgovcev in konzumentov. Konzumenti so bili pričlo zastopani, zato je potrebno, da se na širšem posvetu porazgovorimo o vsem tem. Kaj naj se stori proti draginji, kaj za znižanje cen, zato, da bodo ljudje mogli biti oblečeni? Govori se o zalogah blaga; ali ne bi bilo mogoče, da se te revidirajo po posebnih komisijah, kojim bi se pritegnilo zastopnike konzumentov. Za najemnike pa bi bila potrebna mogoče organizacija najemnikov. To tedaj so vprašanja, ki so na dnevnem redu.

Sodruga Vencajz govori v debati o mizeriji stanovanj; pripoveduje o svojem trudu, ki ga je imel pri iskanju stanovanj železničarjev. Predlaga več izprememb naredbe glede stanovanj. Sodruga Josip Kopač govori o težkem stališču delavca v današnji dobi. Mnenja je, da naj magistrat resno vzame v roko po Narodni vladi izdano naredbo in dalo se bo marsikaj doseči v prid stanovalcem. Treba je tudi korenito nastopiti za znižanje cen. Vojske na novo ne mara. Meje naše države naj določi mirovna konferenca. Apelira na vojne dobičkarje, naj ne napenjajo več strune, ki je že prenapeta. Sodruga Tokan pripoveduje, da je bil tudi na omenjeni enketi in je prišel do prepričanja, da trgovcem ne gre od srca znižanje cen. Tudi glede stanovanj je mnenja, da je odpomoč nujna. Pozna se sedaj, kako pogrešena je bila doslej občinska ljubljanska stanovanjska politika. Delavskih in uradnih hišic je nujno potreba. Predlaga sledečo resolucijo v odobritev:

1. Zahtevamo od vlade, da se kar najenergičnejše loti akcije za znižanje cen.

Eden glavnih vzrokov neznosne in še vedno naraščajoče draginje je okolščina, da imajo trgovci in prekupčevalci skrite velikanske množine živil in drugih življenjskih potrebščin, ki naj jih dobimo v prihodnji dobi sestavi zadostno število komisij, v katerih naj bodo zastopani poleg oblastnih organov tudi konsumentje. Te komisije naj isti dan pregledajo vsa skladišča v Ljubljani in okolici ter po vseh večjih krajih na Slovenskem, da ugotovijo množino skritega blaga, ki naj se brezobzirno zaseže.

2. Ustanovi naj se danes odbor konsumentov, ki bo sprejemal naznanila, kjer imajo trgovci skladišča blaga in ki naj o tem obvešča policijo.

3. Zahtevamo, da vzame vlada, izključivši trgovce in prekupčevalce, sama v svoje roke uvoz blaga in življenjskih potrebščin, ki naj jih dobimo v prihodnji dobi iz inozemstva.

4. Zahtevamo od vlade in mestnega magistrata ljubljanskega, da posveča največjo paznost stanovanjskemu vprašanju v Ljubljani in ljubljanski okolici. Grajamu posebno, da mestni magistrat na podlagi že do sedaj obstoječih naredb ni še prav ničesar ukrenil, da bi odprl pomanjkanju stanovanj v ljubljanskem stanovanjskem okolišu. Zato zahtevamo prav posebno, da izvrši na podlagi odst. 4. § 18. naredbe šte. 180 Narodne vlade z dne 6. decembra 1918 s prvim februarjem svojo polno dolžnost s tem, da odpove stanovanja vsem tujcem v Ljubljani. V svrhu pregleda tujcev naj izvede mestni magistrat nemudoma njihovo konskripcijo. V pomoč in kontrolo delovanja mestnega magistrata v tem pogledu, zahtevamo, da se mu prideli posebna komisija imenovana iz ljudi, ki iščejo stanovanja.

Izjavljamo, da nismo pod nobenim pogojem voljni še nadalje trpeti, da bi domači bili v Ljubljani brez stanovanj, medtem, ko je ena tretjina ljubljanskih stanovanj zasedena po tujcih.

5. Mnenja smo, da dosedanje stanovanjske naredbe, posebno bivše avstrijske vsade, ne urejajo stanovanjskih razmer kar najboljše in zato zahtevamo, da vlada z enotno novo naredbo uredi za prihodnjo dobo stanovanjsko vprašanje.

6. Zahtevamo, da skliče vlada v kar najkrajšem času stanovanjsko enketo, na katero naj povabi razun zastopnikov javnih oblasti tudi zastopnike organizacij hišnih

posestnikov, najemnikov in tistih, ki iščejo stanovanj. Ta enketi naj se peča ne le začasno s silno ureditvijo stanovanjskega vprašanja, ampak tudi začrta smer bodoči sistematični stanovanjski politiki vlade.

7. Izrekamo za potrebno, da se ustanovi kar v najkrajšem času za ljubljanski stanovanjski okoliš organizacija najemnikov, za katero naj se takoj danes izvoli pripravljalni odbor. Le organizirani najemniki bomo lahko uspešno zastopali naše koristi. Ta organizacija naj tvori tudi podlago za društva, ki naj skrbe za zidavo lastnih hiš.

V Ljubljani, dne 8. januarja 1919.

Gosp. Jera govori o potrebi revizije zaloga. Sodruga Anton Kristan pripominja, da je naloga Narodne vlade težka in da so vsi člani skušali po najboljših močeh delovati v prid domovine. Resolucija sodr. Tokana je dobra; naj se o nji razpravlja. Tudi naj se ekspedicije na Koroško ne presoja kot kako agresivno politiko, pač pa kot defenzivno proti tolpam, ki plenijo po mirnih slovenskih selih Koroške. Sodruga Kopač priporoča resolucijo, ki je izraz naše volje. Našemu zastopniku v Narodni vladi sodr. Antonu Kristanu izrekamo zaupanje, ker vemo, da je storil vse, kar je bilo v tem času mogoče. Predsednik Viktor Zoré dá resolucijo na glasovanje; bila je soglasno sprejeta. Oni, ki hočejo sodelovati pri preiskavah skladišč in pri organizaciji najemnikov, naj se zglase v uredništvu »Napreja«.

Žigovanje (štempljanje) bankovcev.

(Važno za vse.)

V zmislu naredbe poverjeništvu za notranje zadeve in za finance od 3. t. m. se po naročilu kr. ministrstva v Belemgradu odreja žigovanje (štempljanje) bankovcev avstro-ogrške banke. To je prvi korak, da pridemo polagoma — pot je še dolga in trnjeva — spet do polnovrednega denarja. Naše prebivalstvo je pač inteligentno dovolj, da bo samo znalo ceniti njega dalekosežni pomen. Brezprimerne in anarhične draginje, pod katerimi ječimo, ni zakrivilo samo pomanjkanje blaga, tudi dobičkarji in špekulantje vseh vrst in slojev nimajo vsega na vesti, dober del gre na rovaš dejstva, da sta slaba politika in — vsled tega čisto naravno tudi — slabo finančno gospodarstvo blagopokojne Avstrije spravile naše bankovce najprej na svetovnem trgu in potem še v inozemskem prometu skoro ob ves kredit. Denar je koncem koncev blago, in kot dobiš za slabo blago v prvotnem pomenu besede le toliko dobrega, da je tvoj kupčijski drug odškodovan po množini, kar nedostaje na kakovosti, tako mora na slabem denarju vedno toliko pridejati, da pride prodajalec z veliko številko na svoj račun.

Če ozdravimo bankovce, izpolnjen je torej eden predpogojev, dasi ne edini, da ozdravi naše gospodarstvo vobče. Tudi lajih bo razumel, da se nihče ne more lotiti te težavne operacije, dokler ne ve, v kakem obsegu je naš trg okužen s slabimi bankovci. Zato je treba najprej ugotoviti dotični celokupno svoto ali, kot bi se tudi lahko reklo, inventirati in zabraniti nadaljni dotok. To se pa da tehnično najlažje in najzanesljivejše izpeljati na ta način, da se vsak »bolan« bankovec znanjuje z gotovim znamenjem, t. j. »žigosa«, kot pravijo Srbi in Hrvati, ali po domače štemplja. Že kot tako je torej žigovanje za celokupnost in za vsakega posebej tako važno, da smemo pričakovati, da se bo prinesla takdnja krona k štempljanju. Za tistega pa, ki je slep ali trmast dovolj, da tega ne uvidi ali noče uvideti, bodi pristavljeno še to, da z nežigosanimi bankovci po 20. januarju ne bo mogel niti plačati davkov in drugih dolgov pri državnih in javnih blagajnicah, niti se mu bodo taki bankovci svoječasno zamenjali za dobre domače. Preostaja mu torej edino le up, da bo na Dunaju več dobil. Ne želimo Dunaju nič slabega, dvomimo pa, da bi mogel podkrepiti prizadetim ta up, če je odkritosrčen in vester.

Štempljale bodo nalašč za to imenovane komisije, katerih člani bodo župan (njegov namestnik) in še nekaj drugih zanesljivih oseb, ki jih bo imenovalo

Kriza italijanskega kabineta.

Trst, 6. januarja. (Lj. k. u.) Ministrska kriza Orlandovega kabineta, nastala vsled demisije ministra za javna dela Darija in ministra za penzije Bissolati, je za enkrat rešena. Z rešitvijo krize je bil koalicijski značaj Orlandovega kabineta ohranjen. Na mesto Darija je bil imenovan reformistični socialist Bonomi Ivanoe ministrom za javna dela. Ministrstvo za penzije prevzame interimistično vojni minister Zupelli. Do čudnih posledic je dovela ministrska kriza v Italiji. Rešitev te krize je le hipno skrupalo v zadregi, da bi našel Wilson ob svojem prihodu v Rim kompaktno ministrstvo. Reformistični socialist Bissolati, znani vodja italijanskih reformističnih socialistov je zapustil vlado radi imperialističnih tendenc ministra za zunanje stvari Sonnina. Ne da bi se slednji odrekli svojim znanim imperialističnim ciljem, sta vendar sedaj po rešitvi krize kar dva reformistična socialista v kabinetu. Razen bivšega naučnega ministra Beroninija je nanovo vstopil v ministrstvo za javna dela tudi reformistični socialist Bonomi. Če ni mogel ostati v ministrstvu Bissolati kakor zastopnik intervencionističnih reformističnih socialistov, izvaja Musolinov organ »Il Popolo d' Italia«, je jasno, da kakor zastopnik istih socialistov ne more biti tudi nihče drugi v kabinetu. Pa nahajata se v njem kar dva. Treba se je torej vprašati: Ali je Sonnino imperialist in proti-Wilsonjanec, ali pa ni imperialist in še manj proti-Wilsonjanec? Če Sonnino ni imperialist, čemu je izstopil Bissolati? Če pa je Sonnino imperialist, kako se more zgoditi, da sta dva najbolj vernih Bissolatijevih pristašev pripravljena sodelovati z njim? Torej se mora sklepati, da je Sonnino imperialist samo za Bissolati in ni imperialist za Beroninija in Bonomija. To je čuden vozel. Narod ne more biti zadovoljen s to rešitvijo. Zato zahteva list od vlade, naj razjasni svoje politično stališče, kakor sta to storila Clemenceau in Lloyd George. Ob priliki poždrava predsednika Wilsona naj izjavi vlada, da je in bo Trst italijanski, da je in bo Reka — s pravico samoodločbe — italijanska in da dalmatinsko Primorje, v katerem živi 80.000 Italijanov v teritorialni in jezikovni zvezi, ne more in ne sme biti izročeno Hrvatom, s katerimi se bodo lahko sklenili drugi dogovori gospodarskega, upravnega in kulturnega značaja.

Italijanski neodvisni delavci za vzpostavitev internacionale.

Rim, 7. jan. (Lj. k. u.) Agenzia Stefani poroča: Kongres italijanske zveze neodvisnih delavcev je sprejel resolucijo, ki se izjavlja za vzpostavitev proletarske internacionale z izrecno korporativnim značajem in popolno neodvisnostjo.

Pomanjkanje živil v Petrogradu.

Pariz, 7. jan. (Lj. k. u.) Po brzojavki Agence Havas iz Stockholma poroča Ruska brzojavna agentura z dne 6. t. m.: V Petrogradu je tako pomanjkanje živil in premoga, da je treba računati s tem, da v enem ali dveh mesecih popolnoma izgine srednji stan. Ujetniki dobe le dvakrat na teden juhe, kruha pa sploh ne. Talci umirajo gladu. Prebivalstvo se živi le od mesa konj, ki so poginili na cesti. Boljševiški elementi med prebivalci štejejo komaj 5 %, toda mnogo meščanov je z njimi, da dobe kaj za jesti. Petrograd je sedaj pravo pokopališče. Kontrole in discipline nikjer. V mestni upravi so tatvine na dnevnem redu.

Umetnost in književnost.

Iz gledališke pisarne. Danes popoldne ob pol 3. dijaška predstava ob znižanih cenah »Namišljeni bolnik« izven abonementa. — Zvečer ob pol 8. opereta »Cornvillski zvonovi« za abonement »C«. — V petek popoldne ob pol 3. komedija »Lehkomiseljna sestra« izven abonementa. — Zvečer ostane gledališče zaprto. — V soboto, dne 11. t. m. ob pol 8. zvečer prvič v letošnji sezoni Čaikovskega opera »Jevgenij Onjegin« za abonement »A«.

»Svoboda«. V kratkem izide prva številka tega leposlovnega lista, namenjenega delavskim družinam, zaenkrat v skromnejšem obsegu. List, ki ga izdaja delavsko izobraževalno društvo »Svoboda«, bo tako izpolnil vrzel v slovenski kulturi, ker bo služil v prvi vrsti literarnim in umetniškim potrebam tistih slojev našega naroda, ki jih je slovensko slovstvo doslej skoro dosledno zanemarjalo; prinašal pa bo poleg lažjih beletrističnih, a literarno vseskozi umetniških prispevkov tudi poljudno zasnovane podučne članke, zlasti o higijeni i. dr. Občinstvo opozarjamo na ta list. Slovenski pisatelji, ki bi bili voljni sodelovati, naj pošljejo svoje prispevke naravnost na urednikov naslov: Fran Albrecht, Ljubljana, Marije Terezije cesta številka 1. II. nadstropje.

Aprovizacija.

Krušne komisije bodo uradovale v petek, dne 10. t. m. od 8. do pol 1. ure popoldne. Izdajale se bodo izkaznice za sladkor.

Meso na rdeče izkaznice B bo oddajala mestna aprovizacija v petek, dne 10. t. m. in v soboto, dne 11. t. m.

v cerkvi sv. Jožefa po naslednjem redu: V petek, dne 10. t. m. popoldne od 3. do pol 4. številka 1 do 200, od pol 4. do 4. številka 201 do 400, od 4. do pol 5. številka 401 do 600, od pol 5. do 5. številka 601 do 800, od 5. do pol 6. številka 801 do 1000. — V soboto, dne 11. t. m. popoldne od 1. do pol 2. številka 1001 do 1200, od pol 2. do 2. številka 1201 do 1400, od 2. do pol 3. številka 1401 do 1600, od pol 3. do 3. številka 1601 do 1800, od 3. do pol 4. številka 1801 do 2000, od pol 4. do 4. številka 2001 do 2200, od 4. do pol 5. številka 2201 do 2400, od pol 5. do 5. številka 2401 do konca.

Meso za gostilničarje in zavode bo delila mestna aprovizacija v petek, dne 10. t. m. od 1. do 3. popoldne v cerkvi sv. Jožefa.

Špeh za III. okraj številka 1 do 150. Mestna aprovizacija bo oddajala na Poljanski cesti številka 15 špeh za III. okraj na izkaznice za mast številka 1 do 150 v petek, dne 10. t. m. popoldne, in sicer številka 1 do 75 od 8. do 9. številka 75 do 150 od 9. do 10. Stranka dobi za vsako osebo pol kilograma špeha, kilogram stane 18 kron.

Prodajalci sladkorja se vabijo, da se takoj zglase v aprovizacijski blagajni na Poljanski cesti številka 13 (pritličje) radi nakazila sladkorja. Na vrsto pridejo trgovci: v VII., VIII., IX. in X. okraju dne 10. januarja; v IV., V. in VI. okraju dne 11. januarja; v I., II. in III. okraju dne 13. januarja. Denar je prinesiti s seboj.

Prodaja sladkorja. Na vsako sladkorno izkaznico se dobi začasno po en četrt kilograma sladkorja. Trgovci smejo odvzeti strankam le desne odrezke sladkornih kart, leve odrezke in ves srednji del pa morajo strankam vrniti radi poznejšega nakupa sladkorja.

Prodaja premoga za štedilnike v IX. okraju. Na vsak drugi odrezek vijoletne izkaznice za IX. okraj se dobi pri trdniki Pleško, Hrenova ulica, 50 kg premoga, ki stane 5 K 50 vin., in sicer na izkaznice številka 1 dne 10. jan. dop., na številka 2 dne 10. jan. pop., na številka 3 dne 11. jan. dop.

Peka Trček in Zalaznik bodeta pekla za stranke zopet vojni kruh od 9. t. m. naprej. Kruh pri Trčku dobi stranke, ki imajo močne izkaznice s številko 14, pri Zalazniku pa stranke, ki imajo močne izkaznice s številko 5. — Stranke morajo predložiti tema pekoma poleg močnih izkaznic tudi rodbinske legitimacije, na katere dobivajo sedaj kruh v vojni prodajalni na Bregu oziroma na Starem trgu.

Izdajatelj in odgovorni urednik
Josip Petelan.

Tisk »Učiteljske tiskarne« v Ljubljani



Miši, podgane,
stenice, ščurki!

Izdelovanje in razpošiljanje preizkušene radikalno učinkovitega uničevalnega sredstva, za katero vsak dan dohajajo zahvalna pisma. Za podgane in miši K 5; za ščurke K 5; tinktura za stenice K 2, posebna močna tinktura K 5; uničevalec moljev K 2; prašek proti mrčesom K 2 in K 4; tinktura za človeške uši K 3; mazilo proti ušem pri živalih K 2; prašek za uši v obleki in perilu K 2; tinktura proti pasjim bolham K 1-50; prašek proti pernim ušem K 2; tinktura proti mrčesu na sadju in zelenjadi (uničev. rastlin) K 3; Pošilja po povzetju: Zavod za pokončevanje mrčesa M. Jünker, Zagreb 40, Petrinjska ulica 3, III.

Popolno belo platno

morete dobiti z uporabo našega izbornega luga prašek za platno. Velik prihranek in malo truda pri pranju. 1 zavoj 150 gr. K 1, 450 gr. K 2-50.

Najmanj se more naročiti 10 zavojev!

Pri naročilu 5 kg popust! — Razpošilja se po povzetju. Prodajalci dobe popust.

Zavod za izvoz M. JÜNKER, Zagreb 40. Petrinjska 3/III. Telef. 23-27.

Št. 248

Razpis službe.

V državni cinkarni v Celju se oddaja služba tovarniškega kemika s postavno določenimi prejemki IX. oziroma VIII. činovnega razreda.

Prosilci za to mesto naj predložijo svoje redno opremljene prošnje Poverjenstvu za javna dela in obrt potom osrednjega urada vseh montanističnih obratov SHS v Ljubljani, Stari trg, Zatiški dvorec, do 25. januarja 1919.

Poverjenik za javna dela in obrt:

Ing. V. Remec.

Št. 251.

Razglas.

Produkti vojne mlarne v Sp. Šiški se bodo oddajali trgovcem v komisijsko razprodajo. Trgovci naj predložijo svoje ponudbe najkasneje

do 14. januarja 1919

na Prehodnogospodarski urad Poverjenstva za javna dela in obrt v Ljubljani.

Za informacije glede cen in množin naj se obračajo na ravnatelja kem. preskuševališča ing. Turka.

V Ljubljani, dne 7. januarja 1919.

Poverjenik za javna dela in obrt:

Ing. V. Remec.

Čevlji tovarne =
Peter Kozina & Ko.

iz najfinejšega ševro-, boks- in lak-usnja z usnatimi podplati se dobe po dnevnih cenah.

= Trpežni zimski =

iz fine teletine z gumijastimi podplati po K 85.— za moške, K 73.— za ženske.

V zalogi Ljubljana na Bregu.

Učiteljska tiskarna

registrovana zadruga z omejeno zavezo,
Ljubljana Franciščanska ul. 6.

Tiskovine za šole, županstva in urade. Najmodernejšje plakate in vabila za shode in veselice.

Letne zaključke

Najmodernejšja uredba za tiskanje listov, knjig, brošur, itd.

Stereotipija. — Litografija.

Usnjene čevlje

po novih cenah v vseh oblikah in velikostih zopet razpošilja

Čevljarška zadruga

Miren, zač. Vrbovec, p. Možirje.

Zahtevajte cenike!